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Projekt na podporu absolventů přírodních věd končí

Jak zajistit firmám dostatek odborníků z oblasti přírodních věd? Co udělat, aby absolventi VŠ 
snáze našli práci v oboru a nebyli nuceni hledat jinde? Nejlépe vytvořením systému spolupráce 
mezi vysokými školami a podnikatelským sektorem. Toto poslání se po dva roky snažil 
naplňovat projekt Přímá komunikace mezi fakultami a průmyslem – Brána k výzkumu, 
který v těchto dnech vrcholí vyhlášením Ceny Synergie 2008.

Dvouletý projekt vznikl jako výsledek snahy přírodovědných vysokých škol usnadnit svým 
absolventům vstup na trh práce. Oborový trojúhelník měl možnost setkávat se na řadě 
workshopů, seminářů a odborných exkurzí. Také projektový portál Careermarket.cz byl proto 
koncipován jako místo výměny informací mezi studenty, firmami i školami. V současnosti je 
v databázi uchazečů firmám k dispozici zhruba 250 životopisů. Pro absolventy i studenty je 
připraveno téměř 370 konkrétních pracovních nabídek a také přehled organizací 
zaměstnávajících přírodovědce. Díky informacím z portálu, ale také prostřednictvím řady 
workshopů, které se konaly přímo na jednotlivých fakultách, získalo práci dvacet absolventů.

Přestože projekt končí, jeho autoři nadále počítají s tím, že budou v započatých aktivitách 
pokračovat i v budoucnu. „Věříme, že si k nám najde cestu řada dalších zájemců z řad 
podniků, škol i studentů,“ říká koordinátorka projektu Karolina Šolcová.

Projekt také poskytoval široký poradenský servis v oblasti pracovního uplatnění a soft-skills, 
který vyústil ve vydání brožury “Dveře do profesního života”, která pomáhá absolventům 
zvládnout bez úhony první zaměstnání. Studenti měli možnost účastnit se řady seminářů 
s odborníky na HR a osobní marketing. Studentům a čerstvým absolventům PřF UK navíc slouží 
Kariérní poradenské centrum, kde mohou otázky spojené s profesním uplatněním konzultovat se 
zkušenou poradkyní.
 „Ráda bych ocenila portál Careermarket.cz a celý projekt vůbec, bez něj by bylo málo 
příležitostí mimo školu, o kterých se člověk dozví jako o potenciálních pracovních 
příležitostech,“ popsala zkušenosti s projektem absolventka Aneta Mádlová.

Projekt vrcholí 13. června 2008 předáním ceny Synergie 2008 jako ocenění konkrétního 
příkladu spolupráce akademiků a firem. Hlavním kritériem, podle něhož odborná porota vybírá 
úspěšný příklad spolupráce, je využitelnost společného díla v praxi. Vítězný tým soutěže 
Synergie 2008 získá od vyhlašovatele a pořadatele soutěže, portálu CareerMarket, 30.000,- Kč 
na prezentaci výsledků projektu na libovolné vědecké konferenci doma nebo v zahraničí. 
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